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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE LA
ÑORA, CELEBRADO EL DÍA 18 DE ENERO DE 2024 A LAS 20’00 HORAS.

Expediente 2024/015/000180

En La Ñora, a 18 de Enero de 2024, siendo las veinte horas en el Centro Cultural de la
pedanía, se reúne el Pleno de la Junta Municipal para celebrar sesión ordinaria en primera
convocatoria,  con  la  presencia  del  Presidente  Don  Ángel  Castaño  Ortín,  asistido  por  la
Secretaria  Doña  M.  Carmen  Porras  Sánchez,  que  ejerce  las  funciones  otorgadas  por  el
Reglamento de Participación Ciudadana y Distritos.

Asisten los Sres. Vocales integrados en los siguientes grupos políticos:

Por el Grupo Municipal del Partido Popular
Don Ángel Castaño Ortín
Don Victor Melgarejo Nicolás
Don Guaripo Tirado Nicolás
Doña Ana Morales Navarro
Don Miguel García Gil

Por el Grupo Municipal Socialista 
Doña Caridad García García (Ausente)
Don Juan José Céspedes Guillén (Ausente)

Por el Grupo de VOX
Don Francisco Manuel Matencio Vives
Don José Antonio Gomariz Sánchez 

El número de vocales asistentes es de 5 más el Presidente.
A las veintiuna horas se incorpora al Pleno de la Junta el vocal del grupo VOX Don 

José Antonio Gomariz Sánchez, no participando en ninguna votación.

Existiendo el quórum necesario para celebrar el  Pleno Extraordinario se procede a
debatir y votar el siguiente orden del día.

1. Aprobación, si procede, de las actas de los Plenos Extraordinarios celebrados el 11 y
30 de Octubre de 2023.

El acta del 11 de Octubre se aprueba por unanimidad de los miembros presentes.
Se aprueba el acta por unanimidad.
En el acta del 30 de Octubre el vocal de grupo municipal de VOX expone que debe

haber un representante de la Junta Municipal en los colegios concertados. La vocal del grupo
popular Ana Morales informa que ella está acudiendo también a los Consejos Escolares del
Colegio  Concertado Cipriano Galea  pues  ha  sido  invitada  por  el  Director  del  centro.  La
Secretaria de la Junta informa que se va a poner en contacto con el Servicio de Educación
para aclarar esta situación.

Se aprueba el acta por unanimidad.
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2.-  Estado del presupuesto de 2024 y gastos realizados el último trimestre de
2023.

El Presidente informa de todos los gastos realizados en el último trimestre: Festejos
para la Inmaculada Concepción, obras en colegios y mantenimiento de los viales y plazas de
la pedanía y por último gastos para celebrar la Navidad.

Informa igualmente que se han realizado 3 gastos de Navidad con cargo al presupuesto
de 2024.

• Carrozas y juguetes el 4 de Enero  1.452 euros
• Escenarios y sonidos de actividades y conciertos  4.658,5 euros
• Actuaciones por Navidad  5.566 euros

Por un total de 11676,5 euros. 

3.- Mociones de urgencia.

El grupo municipal de VOX, presenta 8 mociones fuera de plazo por lo que se procede
a votar la urgencia de dichas mociones:

Moción 1: seguridad ciudadana
La moción no se admite por no considerarse urgente por todos los vocales del grupo

municipal popular.

Moción 2: zona deportiva
La moción no se admite por no considerarse urgente por todos los vocales del grupo

municipal popular.

Moción 3: creación de un pipicán
La moción no se admite por no considerarse urgente por todos los vocales del grupo

municipal popular.

Moción 4: carga y descarga plaza de la iglesia
La moción no se admite por no considerarse urgente por todos los vocales del grupo

municipal popular.

Moción 5: aparcamiento plaza de la iglesia
La moción no se admite por no considerarse urgente por todos los vocales del grupo

municipal popular.

Moción 6: aparcamiento disuasorio mercado
La moción no se admite por no considerarse urgente por todos los vocales del grupo

municipal popular.

Moción 7 censo de terrenos públicos y privados
La moción no se admite por no considerarse urgente por todos los vocales del grupo

municipal popular.
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Moción 8: presupuestos festejos populares
La moción no se admite por no considerarse urgente por todos los vocales del grupo

municipal popular.

El Presidente de la Junta informa que los temas de las mociones no requieren su deba-
te urgente y que pueden ser presentadas en tiempo y forma en el próximo Pleno Ordinario.
Igualmente informa a los vocales que entre las actuaciones realizadas desde que es Presidente
se encuentran en proceso algunas de las mociones presentadas.

El vocal del grupo municipal de VOX informa que ya que no se considera urgente por
los vocales de la Junta ningún tema presentado, se volverán a presentar en el próximo Pleno
Ordinario para su debate y aprobación, si procede.

4.- Informe del Presidente.

Con la llegada de la nueva Junta Municipal de La Ñora, en septiembre de 2023, se
abre una nueva etapa de ilusión y de trabajo para beneficio de todo el pueblo. Así nos senti-
mos los que con orgullo de ciudadanos de La Ñora constituimos esta Junta Municipal.
Hemos llegado hasta aquí, gracias al trabajo, eficacia y dedicación de cuantos nos precedieron
años  atrás.  Nuestro  agradecimiento  y  gracias  más  sinceras  a  todos  y  cada  uno,
independientemente de su ideología, que han ido conformando esta Junta Municipal.
En esta memoria de actividades, queremos glosar los hechos y tareas que han tenido lugar en
este  periodo transcurrido desde el  mes de  septiembre  de  2023 a  enero de  2024.  Periodo
durante el que hemos trabajado con mucha ilusión. A un Ñorero no le cabe mayor honra,
alegría y entusiasmo que poder trabajar y ocuparnos por tratar de resolver problemas de la
pedanía y de los Ñoreros. Desde aquí adquirimos un compromiso de responsabilidad por amor
a nuestra Pueblo.

Durante  el  mes  de  septiembre  que  adquirí  el  compromiso  de  ser  presidente  de  La  Junta
Municipal y tal y como me comprometí en mi discurso de investidura nos hemos reunido
conjuntamente  con  los  vocales  que  corresponden  a  cada  Vocalía  con  las  siguientes
Asociaciones:

*Polideportivo Municipal La Ñora-Javali Viejo

Se realiza visita al Polideportivo para realizar una valoración del estado en el que se encuentra
dicho Polideportivo ya que se están recibiendo varias quejas por parte de los vecinos de La
Ñora y también de Javalí Viejo en las que se encuentran las siguientes:

• Riego del Césped (existe preinstalación de agua, pero faltan los cañones de riego)
• Mantenimiento del campo
• Protección en las vallas del campo para los jugadores
• Iluminación deficiente
• Fumigación en el césped del campo
• Las peticiones del conserje no son atendidas por la empresa adjudicataria
• Pista de futbol-sala en mal estado
• No saben quién limpia las pistas.
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ASEOS PUBLICOS

• Los aseos se encuentran en mal estado de conservación

VESTUARIOS

• Los vestuaros se encuentran en mal estado
•

JARDINES

• El mantenimiento de los Jardines no lo realiza nadie

PABELLÓN CUBIERTO

• La pista le hace falta cambiar suelo
• Un aseo de minusválidos no tiene agua debido a una rotura.
• Techo de panel sangui se encuentra con goteras.
• Salidas de emergencia con pestillos y manillas rotas
• No existe grupo de presión de sistema contra incendios, mangueras sin agua.

Se realiza la visita con el concejal de Deportes Miguel Angel Noguera, el responsable
de Elsamex y el técnico del Ayto. para que vean insitu las deficiencias en las que se encuentra
el Polideportivo. Se comprometen a acometer algunas de las deficiencias que se han descrito,
como el arreglo de los vestuarios, arreglos de las aceras de acceso al campo, la limpieza de los
jardines  y  la  colocación de  red de  la  pista  de  tenis.  El  contrato  vencía  a  final  de  año y
tendremos  que  esperar  a  la  nueva  adjudicación  para  seguir  realizando  las  labores  de
seguimiento para el buen funcionamiento de nuestra zona deportiva.

El césped en principio lo tienen en cuenta, pero según comenta el concejal, ha salido
una nueva normativa en cuanto al césped que incumple el material del que está compuesto y
que les obligan a cambiarlos en prácticamente todos los campos de las pedanías por lo que
tienen un plazo para cambiarlos todos. En principio estaremos pendientes para que nuestra
pedanía sea una de las primeras en acometer ese cambio.

*Se realiza reunión con el Portón de Los Jerónimos en la que nos comunican que
existen 2 solares municipales dentro de la Urbanización. Hablamos de los servicios que tienen
cedidos al Ayuntamiento.  
Sobre  este  tema  ya  se  está  trabajando  para  subsanar  las  deficiencias  que  se  estaban
produciendo.

*Se  realiza  la  visita  con  el  Técnico  de  Tráfico  del  Ayuntamiento  para  ver  varios
proyectos que estaban pendientes de estudio:

 Proyecto en C/ Aurora (dirección única) Estamos esperando proyecto técnico
 Estudio de situación de la C/ Ntra. Sra. del Paso (resaltos de velocidad)
 Solicitud de carga y descarga en la C/ Esplendida para los negocios (Aprobado)
 Paso de peatones en C/ Carrera (Esperando valoración técnica)
 Cruce de la C/ Morera con C/ Mayor 
 Repintado de varias calles de la Pedanía.
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Sobre  estos  temas  comentaros  que  ya  están  aprobados  algunos  de  ellos  como  la
solicitud de carga y descarga de la C/ Esplendida, el paso de peatones en C/ Carrera, estamos
esperando valoración técnica, el cruce con C/ Morera con C/ Mayor deciros que el proyecto
ha sido incluido en la Memoria de este año para su ejecución. 

*Se  han  atendido  varias  peticiones  de  vecinos  para  reparaciones  y  colocación  de
pivotes en algunas salidas de viviendas. (Estas peticiones han sido atendidas por la dificultad
de acceder a la vía pública debido a la minusvalía de la persona solicitante).

*Nos reunimos con la empresa de Limpieza Viaria para trasladarle las anomalías que
tenemos en las cuestiones, tanto de Limpieza como de recogida de enseres, contenedores, etc. 
En este caso se comprometen a atender todas las deficiencias que veamos y hasta ahora están
cumpliendo con lo acordado, se pasan las incidencias y se están atendiendo con puntualidad.

*Se ha mantenido también reunión con el Técnico del Ayuntamiento de Alumbrado
Público para trasladarle y ver insitu los cambios que se van a realizar en el alumbrado a Led.
Se van a realizar el cambio de luminarias en C/ Mayor, Rosario, Plaza de la Constitución,
Lote 8 y se ha presentado una petición en el Camino del Soto de la Hoya para que procedan a
la colocación de alumbrado en este camino ya que los vecinos lo estaban demandando y en
principio no estaba relacionado. 

*Se ha mantenido reunión con el concejal de Seguridad (Fulgencio Perona) para tratar
varios  temas  que  conciernen  a  la  pedanía  en  cuestión  de  Seguridad.  También  se  hizo  la
petición de aumentar la seguridad en nuestra pedanía. El concejal nos comentó que los 56
efectivos que se van a incorporar entran directamente a tráfico y que los que ahora estaban
utilizando  para  esos  puestos  de  los  cuarteles  de  pedanías  volverían  a  incorporarse  a  sus
puestos por lo que las pedanías vuelven a tener los efectivos solo para ellas.
En la actualidad el cuartel de Espinardo tiene un total de 20 policías y un jefe de Grupo para
El Puntal, Espinardo, Guadalupe, La Ñora y Javalí Viejo.

También estamos manteniendo reuniones mensuales con el Subinspector de La Policía
Local  de  Espinardo  en  la  que  puntualmente  estamos  trabajando  por  la  Seguridad  de  la
pedanía. 

Informaros que el pasado mes de noviembre se preparó un operativo para identificar a
una chica que estaba viviendo en la huerta y ha llenado de escombros toda la parte interna de
las rajicas, esta chica al parecer está desequilibrada y por ese motivo lo pusimos en manos del
SEMAS  para  que  se  hiciese  cargo  servicios  sociales  de  ella.  Después  de  2  meses  de
seguimiento finalmente pudieron identificarla y llevarla a disposición de Servicios Sociales. 

Ahora estamos preparando un operativo con Limpieza Viaria para retirar todas las
bolsas y demás enseres que ha ido dejando a su paso.

*Nos  reunimos  con  el  Concejal  de  Cultura  para  presentarle  los  proyectos  de  la
Cofradía de Ntra. Sra. del Paso que tienen para este año. 
También se presentó un proyecto de remodelación de una de las pinturas que se encuentran
deterioradas en la Ermita.
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*Nos hemos reunido también con el Centro de la mujer en donde nos presentaron el
proyecto que habían preparado para esta nueva andadura ya que ha entrado una nueva junta
directiva nueva con ganas de trabajar para el Centro.

*Mantuvimos reunión con el concejal de Urbanismo para solicitar que se retome el
proyecto  de  la  Costera  Norte  para  descongestionar  de  una  vez  las  calles  de  la  pedanía.
Estamos a la espera de otra reunión para ver más detalles del nuevo proyecto.

También  se  le  solicitó  y  dentro  del  plan  de  movilidad  que  está  realizando  el
ayuntamiento en el que se incluya la ampliación del Tranvía para que llegue a la Rotonda de
la Avda. de Isaac Newton.

Otro tema que se le solicito fué la terminación del asfalto del entorno de La Rueda
para que finalice en el Stop, junto al almacén de Muebles La Rueda ya que donde acaba el
asfalto en la actualidad se forma un charco cuando llueve que los vecinos les impiden pasar
por las aceras. 

*Se ha mantenido reunión con Marco Antonio (concejal de Pedanías) para presentarle
varios proyectos en donde él como responsable de las pedanías nos indicó como proceder en
cada caso.

 Finalización del Proyecto de La Rueda (Urbanismo A. Navaro)
 Proyecto  de  la  curva  del  Molino  de  los  Casianos  (Dirección  Nacional  de

Carreteras)
 Proyecto de Zonas Verdes en la C/ Las Brisas (Deportes)
 Casino de La Ñora (concejalía de Cultura y Urbanismo)
 Proyecto  del  Carril  de  los  Arcos  (realización de  senda verde  con tierra  de

albero) 

En estos temas ya estamos trabajando en ellos y se os informará de los pasos que se
vallan realizando hasta su consecución.

*Tenemos la visita pendiente del (concejal de desarrollo urbano) en donde le vamos a
trasladar  el  mal  estado en el  que se  encuentran los  jardines  de  la  pedanía.  En este  caso
adquirió el compromiso de la visita a la pedanía para ver con el técnico del Ayto. y tomar nota
de las deficiencias que existen para su subsanación y remodelación de los jardines, de hecho,
se puso al  habla con el  capataz de zona para que comenzasen a cambiar los árboles que
estaban deteriorados y plantar en los sitios donde todavía no estaban plantados. Como podéis
ver  en  la  página  de  Facebok  e  instagran  de  la  Junta  Municipal  se  están  colgando  las
actuaciones que se están realizando en la pedanía.

*También se ha procedido a instalar las barandas de:

 C/ Poeta Vicente Medina
 Centro de la mujer
 Plza. De la Constitución (parada de autobús)

*Se ha preparado y realizado las Fiestas Navideñas con mucho mimo y enfocado a los
mas pequeños de nuestras casas y la valoración por muchos vecinos ha sido muy positiva. 
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También  tenemos  preparado  el  Carnaval  2024  que  ahora  el  vocal  de  festejos  pasará  a
detallaros.

Por último, deciros que seguiremos trabajando para y por el beneficio del Pueblo de
La Ñora que el objetivo principal de esta corporación.

4.- Ruegos y preguntas.

Se incorpora al Pleno a las 21’00 horas el vocal del grupo VOX José Antonio Gomariz
Sánchez.

Francisco Manuel Matencio Vives, vocal del grupo municipal de VOX quiere que el
Presidente informe del reparto de los 150 tickets para los churros, si se aprobón un gasto de
1.000 euros para todos los asistentes, por qué solo se ha gastado 495 euros?

El  Presidente  informa  que  se  pidió  el  presupuesto  para  150  personas  pensando
únicamente en los niños de la pedanía.  Esta experiencia es nueva para la pedanía porque
nunca se había repartido antes por lo que no se tenía ninguna referencia. Igualmente informa
que para futuros suministros se presupuestarán más puesto que se ha comprobado que eran
pocos para la afluencia de vecinos que participaron.

De nuevo interviene Francisco Manuel para informar a los miembros de la Junta que
el contrato de las instalaciones deportivas lleva el mantenimiento de las instalaciones y éstas
deben estar en las condiciones previstas en el mismo. Si hay que hacer alguna reparación o
mantenimiento deberían haberlo realizado antes de su finalización.

Y sin más asuntos que tratar se levanta la sesión, siendo las veintiuna horas y veinti-
cinco minutos, de lo que como Secretaria extiendo la presente acta.

                      VºBº
El Presidente de la Junta 

Municipal de La Ñora
Don Ángel Castaño Ortín

La Secretaria-Administradora
de la Junta Municipal de La Ñora
Doña M. Carmen Porras Sánchez
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